向优秀者看齐! 向奋斗者致敬!

-儋州市优秀共产党员、优秀党务工作者及先进基层党组织先进事迹报道37

市先进基层党组织儋州嘉禾农业开发有限公司党支部:

创村企党建互动 促乡村振兴发展

儋州嘉禾农业开发有限公司成立 于2007年11月8日,位于南丰镇油 文村委会石井村,主要从事农业高科 技开发种植、畜牧养殖,农业综合开 发,旅游项目开发等品牌管理与销售, 是一家立足我市,面向全国的农业企 业。同时也为我市以企业党支部带动 农村党支部的党建新模式、村企联手 打造乡村振兴提供了新样板。今年 "七一"前夕,该公司被市委授予"儋州 市先进基层党组织"荣誉称号。

加强村企党建互动 筑牢基层战斗堡垒

儋州嘉禾农业开发有限公司党支部于2019年8月成立,成立之初,就以始终坚持党建引领助力企业发展为初衷,通过创建党员示范岗,充分发挥党员先进性的引领、示范和辐射作用。今年"七一"前夕,公司党支部与村支部的全体党员,一起到澄迈革命老区罗驿村、临高海南解放公园开展主题党日活动,油文村党支部委员陈秀波说:"因为经费有限,我很少外出过主题党日活动。这次到革命老区、海南解放公园,现场体验学习党史,传承红色基因,汲取精神力量,将带领村

民更好地推进乡村振兴。"7月1日,双 方党支部又在村办公楼党员活动室, 一起观看庆祝中国共产党成立100周 年大会实况转播,这些都是嘉禾开发 公司党支部为加强村企党建互动的一 个缩影

在组织建设中,公司党支部充分 利用油文村委会党支部和嘉禾现有组 织活动场地,突出强化政治功能,建立 健全"三会一课"、党员评议等党建工 作制度,探索共过组织生活模式,农村 和企业党员统一集中开展学习交流、 专题党课、志愿服务等活动,创新党建 模式,提升农村和企业党组织建设水 平,推动乡村振兴与企业发展。

发挥企业自身优势 推动乡村振兴工作

嘉禾开发公司党支部与油文村委会通过合作,开发建设儋州旅游集散中心项目,2020年项目建成并投入使用,2021年开始油文村将获得项目合作发包收益的30%,发展壮大村集体经济。为帮助解决地方人才培养、帮扶就业问题。该党支部结合工作实际,通过吸纳就业的方式,目前,吸纳就业220多人,其中解决周

边农民就业110人,人均年增收过3.6万元以上。

为了更好地带动农户增收致富,公司还通过技术培训助力脱贫,2019-2020年多次组织南丰镇、兰洋镇等贫困户开展农业种植技术培训,传授技术种植知识。同时,该党支部通过"嘉禾农业助学基金"和"嘉禾农业老年基金",资助困难大学生8人圆梦,其中本科学生资助5000元,大专学生资助3000元。每年的中秋和春节都会在油文村委会开展65岁以上老人慰问活动,每人每年2次发放价值400元的慰问金及慰问品;2021年2月还慰问油麻村委会7名特困户。

为了助力地方文化振兴,充分挖掘地域文化特色。嘉禾开发公司党支部结合自身优势,组织专业团队发掘黎苗族文化,提炼黎苗特色民俗活动,定期表演"三月三"精品节目和举办黎苗族小吃活动,同时扩大黎苗蜡染织锦的知晓率,通过游客亲自体验制作蜡染等方式,推广蜡染文化,打造蜡染品牌,为推进乡村振兴工作打下坚实基础。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

市优秀共产党员王道楠:

乐于奉献守初心 立德树人担使命

王道楠目前担任儋州市龙山学校总务主任。从2004年7月加入中国共产党那天起,爱岗敬业,勤奋工作,乐于担当,出色完成了学校交给的各项工作,为学校工作作出了贡献,深受老师学生的好评,也受到了党组织的肯定。"七一"前夕,被市委授予"儋州市优秀共产党员"荣誉称号。

树党员示范形象 甘当校园"打草伯"

龙山学校拥有着29亩的大面积土地,管理一至六年级的小学生,都是一到六年级的小学生,学生为数不多,人力不足无人除草,以至于校内杂草丛生。王道楠笑称草长得比学生都高。为了给学生们创造良好的学习玩乐成长环境,王道楠主动向学校要求,接下了除草的工作。

从龙山社区借来一台打草机后, 王道楠就开始了一个人除草的征途, 学校操场、教学楼周边、围墙角落 ……哪里有长草的地方,哪里就有他的身影。

学校是学习静地,打草时产生的噪音大,会影响学生上课、学习,王道楠只能放弃休息时间,选择在双休日

或假日打草。不畏炎炎烈日,在学校中挥洒着汗水,经过王道楠的辛勤劳动付出,校园环境又恢复了最初的干净整齐。从此,王道楠就得到了第一个绰号"打草伯"。

学校水电有故障 兼当学校"水电工"

水电是学校不可缺少的硬件,学校水电一出问题,就影响全校师生的工作学习。对水电设施出现的故障问题,王道楠自己能修的自己修,自己不会的摸索着修,硬是把自己从一名教师变为一名兼职"全能水电工"。灯管要换是很麻烦的事,不是电子头坏就是灯管坏,从楼梯爬上爬下挺辛苦。每当遇到换灯管的情况时,王道楠总是背起工具箱一个人默默地干活,换好灯管。而且上课时不能做这件事,只能等上完课或双休日才行。

学校哪个地方水电出了问题,王 道楠就背电工袋出现在哪里。从此, 王道楠因此就有了第二个外名"水电 工伯"。

> 加强理论学习 提高教学水平

在教学工作中,王道楠充分认识到,党的理论是指导我们做好各项工作的根本保证,是力量的源泉、行动的指南。他认真学习党章等党的理论知识,学习党的十九大精神、中央八项规定以及党建业务方面的文件。通过学习,使自己的理论水平和政治觉悟大力,提高

王道楠认为,教书育人是受人尊敬的职业。他曾任过全校六个班体育课老师,每堂课前,精心筹划,细心安排,力争使学生在智能体能得到锻炼的同时,还能增强团结协作的集体意识。上体育课时,他组织学生列好队,再讲这堂课体育活动的重点,让学生上课有益于身心健康。

王道楠因时常带领同学们的跑步 锻炼,进行体育健身运动,让学生们又 敬又怕,因而被称为"体育伯"。

17年的教学生涯,王道楠收获不少荣誉,但他觉得都比不上学生们给他起的绰号,这绰号既饱含着学生们对老师的喜爱敬重,也是学生们对一个老师勤勤恳恳工作最质朴无华的肯定。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 实习生吴艺婷)

市优秀共产党员叶丽芬:

忠于职守甘奉献 爱岗敬业放异彩

叶丽芬于2002年1月加入中国共产党,2017年10月从南丰镇政府调到市总工会工作,现任市总工会经费审查委员会办公室主任。自到市总工会工作以来,她在工作岗位上认真履职尽责,勤奋敬业,任劳任怨,敢于担当,圆满完成工作任务,取得了很好的成绩,"七一"前夕,她被市委授予"儋州市优秀共产党员"荣誉称号。

加强学习提素质 严格自律不逾矩

作为一名共产党员,叶丽芬认识到 理论学习的重要性,平时注重理论学习,努力提高政治理论水平及个人综合 素质。通过加强理论学习,用党的十九 大和习近平新时代中国特色社会主义 思想武装头脑,始终在思想上与党中央 保持高度一致;她顾全大局,在大是大 非面前立场坚定,能够严格贯彻党的路 线方针政策,执行组织各项决议,服从 组织安排,具有坚定的理想信念。 在工作和生活中,叶丽芬时时、事

事、处处严格要求自己,用组织纪律约束自身言行,用制度规定指导工作实践,处处严格要求自己,时时警醒自己是一名党员,永远不忘人党誓词,堂堂正正做

人,踏踏实实做事,树立正确的人生观, 价值观,始终维护共产党员形象。

履职尽责做表率 勤奋敬业办实事

叶丽芬在工作中时时发挥先锋模 范作用,事事率先垂范。她尽职尽责, 爱岗敬业,保持较强的事业心和责任 感,扎实做好本职工作。遇到工作量大 时,她多次加班加点,始终毫无怨言, 从不计较个人得失。特别是在抓好 2020年城市困难职工解困脱困工作 上,她协助分管领导把"精准"贯穿困 难职工解困脱困工作全过程,明确工 作目标、突出工作重点、抓住关键环 节、采取有力举措、持续精准发力、解 困脱困工作取得了较好成效,形成"领 导重视、责任明确、主线贯穿、典型引 路、部门联动、经费保障"的工作机制。 2020年5月和10月我市城市困难职 工解困脱困工作顺利通过省总和全总 第三方评估考核, 市总工会多次受到 省总主要领导的表扬。

李爱妍是儋州美城环境服务有限公司的一线职工,是我市在档省级困难职工。"在工会的帮助下,去年9月15日下午我到丰华公租廉租房物业服务

中心签约入住合同。住进来后,非常满意,终于不用住在破旧的老旧房子里了。"李爱妍激动地说:"这些都离不开叶丽芬主任的帮忙。"

疫情面前不畏惧 顽强奋战在一线

2020年春节的疫情期间,叶丽芬 接到市委组织部派遣抗疫一线的电话 通知后,毅然投身到那大镇东兴社区 参加抗疫工作。她每天与队友们在东 兴社区走街串巷,挨家挨户排查跟踪 登记疫情返儋人员情况,同时面对面 教育引导居民做好个人防护及开展政 策解释宣传工作,让居民及时了解疫 情防控科普知识。当年2月12日至 21日,她被调到儋州市和风雅筑住宅 小区开展监测小区居民健康工作,每 天坚守在小区门口值班,对讲出的小 区居民进行体温测量和登记,耐心劝 阻居民外出,防止病毒感染源的发 生。在疫情防控工作期间,她做到按 时到岗,按时交接班,认真做好每天的 防控值班工作。她因工作认真负责, 态度和蔼而受到上级的肯定及居民的

(儋州融媒全媒体记者林晓云)

市优秀共产党员叶典观:

心系群众办实事 真情帮扶暖民心

2019年,全省抽调各级干部下基 层开展脱贫攻坚和乡村振兴工作,叶 典观主动请缨,扛起了下基层开展帮 扶工作的担当。两年多来,叶典观坚 守在白马井镇东山中队长岗位上,用 真情帮扶、以担当述职,工作成效显 著,得到多方的充分认可。今年"七 一"前夕,叶典观被市委授予"优秀共 产党员"荣誉称号。

坚定理想信念 践行为民宗旨

驻村以来,叶典观时刻铭记自己作为一名共产主义战士的使命,始终坚持运用马克思列宁主义的观点和方法论来指导和推进工作。他积极响应党的号召,以中央提出的乡村振兴战略新要求为引领,以省委"十抓十好"工作部署为工作抓手,充分发挥省派驻村干部的桥梁纽带作用,创造性地协同推进党和国家赋予地方的乡村振兴与脱贫攻坚任务,确保全镇脱贫攻坚圆满收官。

2020年初,新冠肺炎疫情肆虐, 作为一名共产党员,叶典观始终牢记 "守土有责、守土负责、守土尽责"的历 史使命,冲锋在东山村委会的抗疫前线。由于该地外来人口较多,为确保管控效果,他总是及时掌控疫情信息,做到了外防输入内防反弹,持续坚持"人物同防"的要求,确保驻点的东山村未出现过新冠病例。期间国内疫情出现几次小规模爆发,为应对随时可能出现的突发情况,他甚至从2020年2月2日妻子临盆直至儿子满月,他都未曾回过一趟家。

倾注真情帮扶 当好贴心管家

作为省派驻村队员,叶典观本只是乡村振兴工作队员,但根据工作安排,他到工作队后还兼任白马井镇东山村委会脱贫攻坚(乡村振兴)中队长,负责全村48户260人贫困对象的脱贫攻坚工作。两年多来,他认真落实国家扶贫政策,带领驻村工作队员进村入户,深入田间地头,用真心真情对待困难群众,努力解决村民的实际困难和问题,得到各方肯定,被评为2019年度全市脱贫攻坚先进个人,2019年度全市乡村振兴先进个人,荣获2020年度白马井镇优秀共产党员称号。

如今全村贫困户都实现了稳定脱 贫目标,有贫困户见到他曾说:"叶队 长就是我们困难群众的贴心管家!"

坚持发展思路 积极建言献策

叶典观从到驻点村庄开始,他克 服种种困难,认真细致地开展调查研 究,了解分析了本村致贫、致困、制约 经济发展的原因,至今已在组织建设、 人才引进、产业布局、生态保护等方面 向市镇相关部门建言献策,并取得卓 有成效的成果,包括:积极协助整合资 源,推动落实水利建设资金近4000万 元,实施春江灌区节水改造工程,全面 提升改善白马井镇农业生产和生态用 水条件;多方筹措资金,硬化村道,修 建排水沟,完善了多处基础设施;协助 争取省级扶持资金近400万元,实施 学兰村"点亮"工程;新建乡村文化广 场,丰富村民精神文明生活;打通村道 梗阻,解决困扰群众多年出行难问题; 积极开展村容村貌整治,清理村内垃 圾及周边残垣断壁,协助推动完成"厕 所革命"。

(儋州融媒全媒体记者李秋欢)

市优秀党务工作者黎安:

严于律己做表率 真抓实干促发展

黎安,现任儋州市城市建设投资有限公司支部副书记、副总经理。作为党建工作的分管领导,在党务工作上他始终做到兢兢业业,恪尽职守,不断提升公司党务工作方面的管理和创新水平,取得了较出色的工作成绩。今年"七一"前夕,黎安被市委授予"优秀党务工作者"荣誉称号。

履行职责 公司党建工作取得实效

黎安坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕公司发展战略,在担任公司支部副书记及党建工作分管领导期间,认真履行主体责任,全力抓好党的建设。一是确保日常党务工作规范运行。扎实开展新一届支部班子换届选举工作,配齐配强支部班子成员。同时抓好党员的发展与监管工作。二是不断创新学习教育形式。开展"五个一"学习载体与"两个六好"创建活动,充分调动党员争先创优的主动性、积极性和创造性,做到内化于心,外化于形。三是扎实开展专题学习活动。组织党员干部认认真真学原文、读原著、悟原理。

2020年,全体党员参加专题学习会 13场(次),学习专题13个,集中收看 党员教育视频7场(次)。四是积极推 广和应用"学习强国"学习平台。引导 公司全体职工下载、使用"学习强国" 学习平台,公司运用"学习强国"学习 平台开展学习的员工有87人,覆盖率 100%。五是持续保持反腐高压态 势。严格贯彻落实中央八项规定精 神、省委省政府三十三条实施细则和 市委市政府三十二条实施细则,认真 抓好党风廉政建设工作。年初组织员 工与公司签订党风廉政建设承诺书 87份,排查廉政风险点159个,继续 抓好项目服务热线及工程建设监督热 线"两条专线"反映情况的落实工作, 通过"咬耳扯袖、红脸出汗"的方式开 展提醒谈话46人次。

严于律己 充分发挥模范带头作用

黎安深刻认识到,要想把思想政治工作做好,就要不断学习,更新观念,把握新动向,在创新中求得工作的进取和发展。他一直把学习党的路线方针政策和马克思主义理论作为必修课,始终

坚定理想信念,始终紧跟党的步伐,始终保持政治的敏锐性和清醒的头脑,始终同上级领导保持高度一致。

黎安紧密结合公司经营管理的工作实际,自觉坚持组织和监督学习制度的落实,把学习作为把握工作主动权、谋求新发展的基本方法,不断探索新知识,积累新经验,不断提高应对复杂局面的能力,为公司的改革发展作出了积极贡献。

黎安在平时学习和工作中,始终严格要求自我,刻苦学习,模范遵守单位各项规章制度,具有很强的组织性和纪律性。对待自身时刻高标准,严要求,有条不紊地做好各项工作,努力在群众中起到表率作用。始终以饱满的热情对待自我的工作,不断钻研业务知识,尽职尽责完成分管领域工作。对待党务工作严谨、规范,十分注重对党务工作中构成的各项文字材料整体质量的提高,平时注意积累与总结,认真完成好各项工作任务。在党员和群众心目中,他作风正派,坚持原则,办事公道,全心全意为人民服务,受到党员和群众的一致好评。

(儋州融媒全媒体记者李秋欢)

市优秀共产党员陈琼海:

兢兢业业干工作 默默无闻做奉献

陈琼海是滨海新区建设投资有限公司土地部一名普普通通的党员,参加工作30多年来,兢兢业业,恪尽职守,任劳任怨,在平凡的工作岗位上默默奉献,以自己的实际行动,展现一名共产党员的优秀品质,受到大家一致好评。今年"七一"前夕,陈琼海被市委授予"优秀共产党员"荣誉称号。

坚持政治学习 坚定理想信念

陈琼海认为政治学习是终身的事,只有不断学习才能在思想上与时俱进,因此他积极参加企业党支部组织的各项政治学习,主动接受政治教育,积极和其他党员交流学习心得,开展批评与自我批评,自觉加强思想锻炼。除组织安排的学习外,他还每天通过收听收看广播、电视、互联网和学习强国的APP等方式,学习党规党章、新闻、政治、时事及相关信息,坚持自学习近平总书记的讲话,深入理解党的会议精神、党的方针、政策和有关法律、法规等知识。通过学习来提高自己的政治素养、思想觉悟和理论水平,从而坚定政治立场,使自己在思想上、行动上同党

中央保持高度一致,始终保持了共产党员的优秀品质和先进性。

发挥经验优势 助推项目建设

陈琼海长期在一线土地征收岗位 上积累了较为丰富的工作经验,在推 进各项工作中,他利用自己的经验优 势,为滨海新区的发展建设和企业的 项目建设添砖加瓦。

中央西路开工后,陈琼海发现32 米的原征地宽度无法满足道路施工建 设和施工条件,需要进行道路的拓宽 才达到施工标准。针对此情况,他到 白马井镇政府商讨关于道路拓宽和有 关补征地事宜。经多次交流协商及镇 政府工作人员的共同努力,该镇政府 同意拓宽54号地块道路用地范围,进 行54号地块道路拓宽范围的土地丈 量确认及土地清表,发放征地补偿 款。同时,中央西路52号地块已征收 多年,零碎地块户主难以分辨,土地使 用权的归属问题争议性比较大,在征 地过程中老百姓不满意或者说不理解 政府的一些做法,不配合政府清表工 作。对此,陈琼海主动联系白马井镇 政府负责该地块征收的同志,深入农村做群众的思想工作,最终解决了52号地块道路拓宽范围的清表难题。

此外,在他的努力下,滨纬二路项目的土地征收和坟墓的搬迁也圆满完成.该项目已顺利开工建设。

成立工作小组 用心做好工作

为了推进市政配套路网项目土地 征收工作,陈琼海根据实际情况,具体 问题具体分析,成立两个工作小组,分 别对接和跟进排浦镇政府和白马井镇 政府,对市政配套路网项目的土地征 收进展情况时时跟踪推进,时刻掌握 该路网土地征收进度。到目前为止, 两个小组的工作都卓有成效。排浦组 跟踪的滨经二路已丈量土地229.48 亩,其中排浦段已丈量土地71.66亩, 白马井段已丈量土地157.82亩,共已 签订协议35.19亩;此外,白马井组跟 踪的滨纬二路已丈量土地51.37亩, 滨纬七路已丈量土地101.27亩,滨纬 十路已丈量土地27.76亩,现滨纬七 路已具备进场开工条件。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)